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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
Ειςαγωγή 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων και βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 
χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν 
ανεπιφφλακτθ αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο 
ςφνολό του. 
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Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιικθκε με τθν υπ. αρικμ. 24 
πράξθ του υλλόγου διδαςκόντων του Γενικοφ Λυκείου Λεβιδίου ςτισ 25 Οκτωβρίου 
2023 φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του χολείου. υμμετείχαν τα μζλθ του 
υλλόγου Διδαςκόντων, το προεδρείο του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ 
ςυμβουλίου του χολείου ωσ εκπρόςωποι μακθτϊν κακϊσ και εκπρόςωποσ του 
Διμου Σρίπολθσ. Από το ςφλλογο γονζων και κθδεμόνων εκπρόςωποσ ιταν ο 
πρόεδροσ κ Βαςίλειοσ Ηάβοσ. 

Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ζχει εγκρικεί από τθ υντονίςτρια 
Εκπαιδευτικοφ Ζργου που είχε τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου μασ, κακϊσ 
και από τον Διευκυντι Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, Ν.4692/2020). 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κα κοινοποιθκεί ςε όλουσ του 
γονείσ/κθδεμόνεσ και κα αναρτθκεί ςτον ιςτότοπο του χολείου. Μια ςυνοπτικι 
μορφι του κα διανεμθκεί και ςυηθτθκεί διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ 
του χολείου.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του 
χολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των γονζων/ κθδεμόνων.  

Ο Κανονιςμόσ κα επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 
ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 
καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

 
 
 

 
1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ΓΕΛ 

Λεβιδίου. 

 Δθμοκρατικι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 Αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Εξαςφάλιςθ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Υπαρξθ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ προσ διευκόλυνςθ τθσ 
απρόςκοπτθσ, μεκοδικισ και αποτελεςματικισ λειτουργίασ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που να υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο 
και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ανάπτυξθ προςωπικοτιτων 
που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των άλλων και 
ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 
διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 
 

2. Λειτουργία του Σχολείου 
 
 

Ι. Γηδαθηηθό ωξάξην  

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και τα 
διαλείμματα κακορίηονται από τισ ςχετικζσ αποφάςεισ και εγκυκλίουσ του 
Τπουργείο Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ και ανακοινϊνεται ςτθν 
ιςτοςελίδα του χολείου. Σο διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ επτεμβρίου κάκε 
ζτουσ και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του επόμενου ζτουσ.   

  

II. Πξνζέιεπζε ζην ζρνιείν  

  Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ζγκαιρα ςτο χϊρο του ςχολείου και 
παραβρίςκονται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ-προςευχι. 

Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει και αςφαλίηει με 
λουκζτο (αφοφ θ ςυγκεκριμζνθ ςιδερζνια εξϊπορτα δεν μπορεί να αςφαλίςει 
διαφορετικά –Δεν υπάρχει άλλθ δυνατότθτα) μζχρι το διάλειμμα τθσ 5ϊρασ που θ 
εξϊπορτα ανοίγει και παραμζνει ανοικτι, από τον εφθμερεφοντα του χϊρου.   

Όςοι από τουσ μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, τόςο κατά τθν πρϊτθ 
ϊρα όςο και κατά τισ επόμενεσ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ 
διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, παρουςιάηονται πρϊτα ςτο γραφείο τθσ 
Διεφκυνςθσ κρίνοντασ τθν αιτία τθσ κακυςτζρθςθσ και αναλόγωσ επιτρζπεται θ 
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είςοδο του/τθσ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ θ επιβάλλεται ωριαία απουςία. τθν 
περίπτωςθ που τουσ επιβλθκεί ωριαία απουςία παραμζνουν ςε κατάλλθλο χϊρο 
του χολείου και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ 
διδακτικισ ϊρασ.  Σο πρωί πριν από τθν είςοδο ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ οι 
απουςιολόγοι παραλαμβάνουν από το Γραφείο Κακθγθτϊν τα Βιβλία Υλθσ και τα 
δελτία απουςιϊν, τα οποία χρθςιμοποιοφν με προςωπικι ευκφνθ ςε ςυνεργαςία με 
τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ και με τον τρόπο που τουσ ζχει υποδειχκεί από το 
Διευκυντι του χολείου. 

 

ΙΙΙ. Παραμονή ζηο ζτολείο   

Οι μακθτζσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι.   

Εφόςον ειςζλκει ο διδάςκων ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ 
ςε κανζναν μακθτι.  

Με τθν ζναρξθ του μακιματοσ ο απουςιολόγοσ ςθμειϊνει ςτο απουςιολόγιο τουσ 
απόντεσ. Μακθτισ που κακυςτερεί αδικαιολόγθτα δεν γίνεται δεκτόσ και οφείλει να 
παρουςιαςτεί ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ. Ο μακθτισ μπορεί να γίνει δεκτόσ ςε 
εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ(π.χ. ςυνεργαςία με κακθγθτι που αποδεικνφεται με 
ανάλογο δικαιολογθτικό ςθμείωμα).  

Οι κζςεισ των μακθτϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε 
ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται 
μετά από ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα κακθγθτι.  

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ οποιαςδιποτε μορφισ φαγθτοφ, θ ροφιματοσ ι 
αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ εκτόσ από νερό.  

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ από τουσ προςελκόντεσ ςτο 
ςχολείο δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα 
διδαςκαλίασ οφτε να εξζλκει από τον αφλειο χϊρο του χολείου. 

 

 
Αποχώρηςη από το Σχολείο:  
Οι μακθτζσ/μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ 
λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ 
κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο 
Διευκυντισ και ςτθ ςυνζχεια ο γονζασ/κθδεμόνασ παραλαμβάνει το παιδί του από 
το ςχολείο. 
Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 
πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, πρζπει να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του χολείου. 
Απουςίεσ μαθητών:  
Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ 
ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το 
χολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ. 
Ενημζρωςη μαθητών, Γονζων και Κηδεμόνων:  
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Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων να γίνεται με τουσ ακόλουκουσ 
τρόπουσ: 

 Με ενθμερωτικά ςθμειϊματα ι και βεβαιϊςεισ για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν 
κεαμάτων, ενθμζρωςθ απουςιϊν. 

 Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Επίςκεψθ του γονζα/κθδεμόνα ςτο χολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ από το 
φλλογο διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 

 

 
3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 
 Φοίτηση: Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία, είναι κακικον και υποχρζωςι τουσ. 

 Σχολικοί Χώροι:  Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να 
διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό περιβάλλον, 
κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςκοποφ οι 
μακθτζσ: 

 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ςχολείου κακϊσ και το 
φυςικό περιβάλλον τθσ αυλισ του χολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν το ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν και δεν καταςτρζφουν τα 
κρανία και τουσ τοίχουσ. 

 Χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων. 
 τθν περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ ι κάποια μακιτρια προκαλζςει 

φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά του 
αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

 
 
Διάλειμμα:  Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να 
βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 
Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 
χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 
αλλθλεπιδροφν και για οποιοδιποτε πρόβλθμα που αντιμετωπίηουν, απευκφνονται 
ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό. 
Εμφάνιση:  Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να είναι ευπρεπισ. Θα πρζπει 
να αποφεφγονται φαινόμενα επίδειξθσ. Οι υπερβολζσ δεν ςυνάδουν με τθ μακθτικι 
ιδιότθτα. 
Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ: 
Διευθυντήσ: 

 Είναι υπεφκυνοσ μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και 
αιςκθτικι του των χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και τθν προςταςία τθσ 
Τγείασ και Αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν (απολφμανςθ-αντιςθπτικά). 

 Ενθμερϊνει το φλλογο διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία 
του χολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 
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 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 
διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνοσ ςε 
ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα 
ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, 
τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν 
αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 
 

Εκπαιδευτικοί:  Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. 
το ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ-διδαςκαλία, μάκθςθ και 
διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/τριϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ, ο 
πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν 
ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ’ επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν 
προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των 
εκπαιδευτικϊν οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ αυτοφσ. 
Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 
 

 Αναλαμβάνουν το κακικον να εφθμερεφουν  ϊςτε διαςφαλίηουν τθν 
αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν τόςο εντόσ του ςχολικοφ 
ςυγκροτιματοσ, όςο  και κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, επιςκζψεισ και 
εκδρομζσ ςε κλειςτοφσ ι ανοικτοφσ χϊρουσ.  

 Οι εφθμερίεσ ςτο ςχολικό ςυγκρότθμα αποφαςίςτθκε να γίνονται ςε 
δυο βάρδιεσ, θ 1θ ξεκινά 10 λεπτά πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων και 
τελειϊνει μετά το 3ο διάλειμμα και θ 2θ ξεκινά από το 4ο διάλειμμα και 
τελειϊνει 5 λεπτά μετά το τζλοσ του ωρολογίου προγράμματοσ 
μακθμάτων και τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν. Χϊροσ εφθμερίασ 
ορίηεται: ο προαφλιοσ χϊροσ του ςχολείου και θ αυλι ςτο χϊρο τθσ 
ειςόδου. ε περίπτωςθ  κακϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν χϊροσ εφθμερίασ 
ορίηεται ο διάδρομοσ ζξω από τισ αίκουςεσ του Γυμναςίου (1oσ). Σο 
πρόγραμμα εφθμεριϊν ζχει καταρτιςτεί από κοινοφ ςε ςυνεργαςία με 
τον φλλογο Διδαςκόντων του Γυμναςίου Λεβιδίου αφοφ οι δφο 
ςχολικζσ μονάδεσ ςυςτεγάηονται ςτο ίδιο κτιριο και μοιράηονται το ίδιο 
προαφλιο χϊρο και οι δφο φλλογοι απαρτίηονται ωσ επί το πλείςτων 
από κοινό προςωπικό. 

 

 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν/τριϊν εντόσ 
του ςχολείου, κακϊσ και κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, με ευγζνεια, 
κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν προςωπικότθτά τουσ. 

 υμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί 
ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ αιςκιματα αςφαλείασ, εμπιςτοςφνθσ 
και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν 
αντιμετωπίηουν κάποιο πρόβλθμα. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ με δθμοκρατικό 
πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να μθν κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε 
βάροσ οριςμζνων μακθτϊν/μακθτριϊν. 
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 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ςε αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ τα διάφορα γνωςτικά 
αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και 
διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ 
ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ 
ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των ΕΕ και των ςτελεχϊν τθσ 
διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και να εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ 
μεκόδουσ διδαςκαλίασ με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν και τισ 
ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των 
μακθτϊν/τριϊν και ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ 
κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν 
οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ 
τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
ϊςτε να αντιμετωπιςτοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 
διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ 
ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 
αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςθ τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ 
και λιξθσ των μακθμάτων. 

 υνεργάηονται με το Διευκυντι, τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν 
μακθτριϊν και τουσ αρμόδιουσ υμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων 
ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν/τριϊν. 

 υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται 
από τθν Σάξθ και το χολείο. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, 
ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθν φοίτθςθ, τθ 
διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 
Μαθητζσ / Μαθήτριεσ: 
Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, 
ςεβαςμό ςτο εκπαιδευτικό και βοθκθτικό προςωπικό, τουσ ςυμμακθτζσ τουσ, ςτθ 
ςχολικι περιουςία κακϊσ και ςτθ δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε 
είδοσ βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. 
Οι μακθτζσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 
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 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία 
και αποδίδουν ςτον κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ Δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ 
διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ 
δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ και  εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 
εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των 
εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, 
ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον/ςτθν 

φμβουλο χολικισ Ηωισ. 
3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ Σάξθσ και δεν 
παρακωλφουν το μάκθμα. 

 Απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου 
ηθτϊντασ βοικεια για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 
δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδο τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ μζςω 
του τθλεφϊνου του ςχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ 
εκτόσ ςχολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και 
ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Σο ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από 
τθν πολιτεία και δεν πρζπει να καταςτρζφεται. 

Άλλα θζματα: 

 Θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ, αποςτολι θ 
λιψθ μθνυμάτων εντόσ των ςχολικϊν χϊρων (κτθρίων) και υπαίκριων 
χϊρων απαγορεφεται. 

 Σο κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν, 
απαγορεφεται. Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν 
άμεςθ αξιοποίθςθ αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν μζτρων. 

 Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι 
αντικειμζνων αξίασ που οι μακθτζσ ι οι μακιτριεσ φζρουν μαηί τουσ. 

 τθν περίπτωςθ που μακθτισ προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 

χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 

βαρφνει τον κθδεμόνα του. 
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Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ βαςικόσ παράγοντασ τθσ 
διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Σα 
χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

 Προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και 
υποςτιριξθσ. 

 Δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ προσ αποτροπι του 
εκφοβιςμοφ. 

 Καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ. 
 Προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ. 
 Προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 
 φνδεςθ του ςχολείου με τθν οικογενειακι ηωι. 

Οι μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςε ςχζςθ με τον 
κανονιςμό λειτουργίασ του ςχολείου αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ Σάξθσ, τον/τθν φμβουλο χολικισ 
Ηωισ, το Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και 
τον φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 
Για οποιαδιποτε απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 
Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 
Σο χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ 
και οι μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 
μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι 
πολίτεσ. τθν περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά τουσ αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει το παιδαγωγικό ζλεγχο. 
Σα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο 
αντιμετωπίηονται με βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 
 
Σχολικζσ Δραςτηριότητεσ 
Σο χολείο οργανϊνει κάποιεσ εκδθλϊςεισ, δραςτθριότθτεσ, εντόσ και εκτόσ 
χολείου με ςτόχο τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ. Με αυτό τον τρόπο οι 
μακθτζσ/τριεσ εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ τουσ, τισ ςυνδζουν με τθν 
κακθμερινι ηωι, ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα κοινωνικά κζματα, διευρφνουν 
τουσ ορίηοντζσ τουσ. Σο χολείο επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία και τθν ευαιςκθτοποίθςθ 
των γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτισ 
εκδθλϊςεισ (επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ). 
 
 
 
Επικοινωνία και ςυνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων – ςχολείου. 
 

 θμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ 
επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 
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παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων προσ το 
ςχολείο και τουσ εκπαιδευτικοφσ. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται με το ςχολείο, ϊςτε 
να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι 
βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται 
από το χολείο. 

Θεωρείται αυτονόθτθ θ επικοινωνία και θ ςτενι ςυνεργαςία των γονζων/ 
κθδεμόνων με τον Διευκυντι του ςχολείου και με τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτθν 
επίλυςθ προβλθμάτων. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςυγκροτοφν το ςφλλογο 
Γονζων και Κθδεμόνων που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου. 

Ο φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων ςυνεργάηεται με το Διευκυντι και με το φλλογο 
διδαςκόντων/ουςϊν του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ 
Επιτροπισ του Διμου. 
 
 

 τθ ςχολικι μονάδα λειτουργεί επταμελζσ χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο 
ςυμμετζχουν ο Διευκυντισ, τρία μζλθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, 
ζνα μζλοσ του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων, 
δφο εκπρόςωποι τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και ζνασ εκπρόςωποσ των 
μακθτικϊν κοινοτιτων.(Ν. 4823/2021,αρκ.107) 

 
Αντιμετώπιςη εκτάκτων αναγκών. 
Ο/Θ Διευκυντισ/ρια του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με 
τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 
ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ 
του ςχολικοφ χϊρου.   
τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το χολείο 
μόνο του. Σα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν 
προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το 
χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου του 
χολείου (ΠΑΡΑΣΘΜΑ Α- ΧΕΔΙΟ ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΘ ΕΚΣΑΚΣΘ ΑΝΑΓΚΘ), με τθν 
υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, 
ο/θ Διευκυντισ/ρια ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν 
εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  
Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 
εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 
Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 
ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, 
ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ.  
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II. Δηδηθό ζρέδην απνρώξεζεο ιόγω έθηαθηωλ ζπλζεθώλ  

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί 
ςχζδιο διαφυγισ και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ.   
Σο ςχζδιο διαφυγισ – εκκζνωςθσ του κτθρίου περιγράφεται αναλυτικά ςτο 
Παράρτθμα χζδιο Ζκτακτθσ Ανάγκθσ. 
 

 

IΙI. Υώξνο ζπγθέληξωζεο ζε πεξίπηωζε αλάγθεο  (βι ΠΑΡΑΣΗΜΑ Α) 

 

 

Ενδεικηικό ζχέδιο:  
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Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 
οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από το Διευκυντι και τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/τριϊν προσ ενθμζρωςι τουσ μετά από ζγκριςθ. 
 

20-11-2023 
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 Πηγζσ 
 

Ν. 4692/2020, «Αναβάκμιςθ του χολείου και άλλεσ διατάξεισ» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-
2020) 

Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985) 
Αξηζκ. 79942/ΓΓ4/31-5-2019 «Δγγξαθέο, κεηεγγξαθέο, θνίηεζε θαη ζέκαηα 

νξγάλσζεο ηεο ζρνιηθήο δσήο ζηα ζρνιεία ηεο δεπηεξνβάζκηαο εθπαίδεπζεο» (ΦΔΚ 

2005/Β/31-5 2019) 

Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Εγκρίνεται 

 

Ο φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ο 

οποίοσ ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

χολείου 

 
 
 

Ανδρζασ Χρυςανκακόπουλοσ 
 
 
 

Ζκεξνκελία:  

………………………………………………….  

 
 

 
Ο  Διευκυντισ  Δευτεροβάκμιασ  Εκπαίδευςθσ 

Αρκαδίασ 
 
 
 

 
 
 

 

 
Ζκεξνκελία:  

………………………………………………….  
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α  

(ΥΔΓΙΟ ΑΝΣΙΜΔΣΩΠΙΗ ΔΚΣΑΚΣΗ ΑΝΑΓΚΗ) 

 

 

 

ΥΔΓΙΟ ΑΝΣΙΜΔΣΩΠΙΗ ΔΚΣΑΚΣΗ ΑΝΑΓΚΗ ΔΙΜΟΤ ΣΟ 

ΓΔΝΙΚΟ ΛΤΚΔΙΟ ΛΔΒΙΓΙΟΤ ΥΟΛ.  ΔΣΟΤ 2023-24 

 

Α. ΟΙΚΟΓΟΜΙΚΗ ΤΣΑΗ 

 

1.  Είδοσ οικοδομήσ 

Σν θηίξην ηνπ ζρνιηθνύ ζπγθξνηήκαηνο ηνπ Γπκλαζίνπ θαη Γεληθνύ Λπθείνπ 

Λεβηδίνπ είλαη ζρεηηθά παιαηό θηίξην, θηηζκέλν ην έηνο 1968 από θνιόλεο θαη 

ηνύβια, κε θεξακνζθεπή ρσξίο πιάθα. Πξόζθαηα ζην θηήξην έγηλαλ εξγαζίεο 

ελεξγεηαθήο αλαβάζκηζεο (ζεξκνπξόζσςε θηεξίνπ, λέα θνπθώκαηα 

αινπκηλίνπ). Υξεζηκνπνηείηαη ε θύξηα είζνδνο πξόζβαζεο ζην θηίξην γηα ηνπο 

εθπαηδεπηηθνύο θαη ηνπο καζεηέο/ηξηεο ηόζν ηνπ Γπκλαζίνπ όζν θαη ηνπ 

Λπθείνπ. Γεπηεξεύνπζα πόξηα νδεγεί ζηνλ Αύιεην ρώξν ηνπ ζρνιείνπ, όπνπ 

ππάξρεη θαη ζε αλεμάξηεην νίθεκα, από ηνπο ρώξνπο ηνπ ζρνιείνπ νη παιηέο  

ηνπαιέηεο ησλ καζεηώλ πνπ πιένλ όκσο δελ ρξεζηκνπνηνύληαη. 

 

2. Χρήςη κτιρίου 

ην Ηζόγεην ζηεγάδνληαη νη ηάμεηο ηνπ Λπθείνπ: Α', Β', Γ, ην γξαθείν ηνπ 

Γ/ληε  θαζώο θαη ην γξαθείν ησλ θαζεγεηώλ ηνπ. Δπίζεο ζην Ηζόγεην 

ζηεγάδνληαη ηα εξγαζηήξηα Πιεξνθνξηθήο θαη Φπζηθώλ επηζηεκώλ ηνπ 

Λπθείνπ, ην θπιηθείν, νη ηνπαιέηεο ησλ ΑΜΔΑ θαη νη ηνπαιέηεο ησλ αξξέλσλ 

ηνπ ζρνιηθνύ ζπγθξνηήκαηνο.   

ηνλ πξώην (Α') όξνθν ζηεγάδνληαη νη ηάμεηο ηνπ Γπκλαζίνπ: Α, Β, Γ, ην 

γξαθείν ηνπ Γ/ληε  ηνπ Γπκλαζίνπ θαζώο θαη ην γξαθείν ησλ θαζεγεηώλ ηνπ. 

Δπηπιέσλ ζηνλ πξώην (Α') όξνθν ζηεγάδνληαη ηα εξγαζηήξηα Πιεξνθνξηθήο 

θαη Φπζηθώλ επηζηεκώλ ηνπ Γπκλαζίνπ θαη νη ηνπαιέηεο ησλ ζειέσλ ηνπ 

ζρνιηθνύ ζπγθξνηήκαηνο. 

Ζ πξόζβαζε από ην Ηζόγεην ζηνλ Α' όξνθν γίλεηαη κε εζσηεξηθή ζθάια 

(θιίκαθα). 
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Β. ΠΡΟΛΗΠΣΙΚΑ - ΚΑΣΑΣΑΛΣΙΚΑ ΜΔΣΡΑ 

 

1. Πσρόζβεζης 

ηνλ ρώξν ηνπ Ηζνγείνπ ππάξρνπλ ππξνζβεζηήξεο, ηξεηο (3) θαη ζηνλ πξώην 

(Α') όξνθν ππξνζβεζηήξεο, ηξεηο (3) 

Δθηόο θηηξίνπ πδξνζηόκηα βξύζεσλ ζρνιείνπ, πέληε (5) ζην αύιεην ρώξν θαη 

έλα ζην κπξνζηηλό ρώξν ηνπ θηεξίνπ 

 

2. Διδικό ζτέδιο εκκένωζης ηοσ κηιρίοσ ζε περίπηωζη ζειζμού 

Σν έξγν ηνπ δηδάζθνληνο ζε πεξίπησζε ζεηζκνύ είλαη κεγάιν θαη δύζθνιν, 

γηαηί ν δηδάζθσλ πξέπεη πξώηα λα μεπεξάζεη ην δηθό ηνπ θόβν αιιά θαη λα 

θαζεζπράζεη ηνπο καζεηέο. πλήζσο ν δηδάζθσλ πξέπεη λα δώζεη ην 

παξάγγεικα «παηδηά ζεηζκόο», νπόηε όια ηα παηδηά, γηα λα πξνζηαηεπζνύλ, 

πξέπεη λα κπνπλ θάησ από ηα ζξαλία ηνπο θαη ν δηδάζθσλ θάησ από ηελ έδξα 

ηνπ. Καλείο δελ κεηαθηλείηαη πξνο ηελ πόξηα εμόδνπ. 

Μόιηο ζηακαηήζνπλ νη δνλήζεηο θαη εξεκήζνπλ ηα πξάγκαηα ζην ζρνιείν 

πξέπεη λα εθαξκόζεη ην πξόγξακκα πνπ ππάξρεη γηα ηελ εθθέλσζε ησλ 

αηζνπζώλ από ηνπο καζεηέο θαη ηνπο δηδάζθνληεο σο αθνινύζσο θαηά ζεηξά, 

κεηά ην θηύπεκα ηνπ ειεθηξηθνύ θνπδνπληνύ δύν θνξέο θαη ελώ όιεο νη 

πόξηεο εμόδσλ είλαη αλνηθηέο. ε πεξίπησζε κε ιεηηνπξγίαο ηνπ ειεθηξηθνύ 

θνπδνπληνύ ην ζύλζεκα γίλεηαη κε ζθπξίρηξα δύν θνξέο νκνίσο: 

Σν ζύλζεκα εθθέλσζεο, ην δίλεη πάληα ν δηδάζθσλ ζηελ αίζνπζα 4  πνπ είλαη 

θαη ε 1ε αίζνπζα  πνπ εθθελώλεηαη θαη ζηελ ζπλέρεηα αθνινπζεί ε εθθέλσζε 

ηεο αίζνπζαο 5 ( Δξγαζηήξην Πιεξνθνξηθήο) αθνινπζεί ε εθθέλσζε ηεο  

αίζνπζαο 3 κεηά ε αίζνπζα 2 θαη έπεηηα ε εθθέλσζε ηεο αίζνπζαο ηνπ 

εξγαζηεξίνπ Φπζηθώλ Δπηζηεκώλ (εθόζνλ ρξεζηκνπνηείηαη) θαη ηειεπηαία ε 

εθθέλσζε ηεο αίζνπζαο 1.  ε πεξίπησζε  κε ιεηηνπξγίαο  ηεο  αίζνπζαο  4 ην 

ζύλζεκα ηεο εθθέλσζεο ην δίλεη ν δηδάζθσλ ζηελ αίζνπζα 5 ( Δξγαζηήξην 

Πιεξνθνξηθήο) πνπ ζα είλαη θαη ε 1ε αίζνπζα  πνπ εθθελώλεηαη θαη ζηελ 

ζπλέρεηα αθνινπζεί ε εθθέλσζε ησλ αηζνπζώλ κε ηελ ζεηξά πνπ 

πξναλαθέξζεθε. ε πεξίπησζε πνπ νύηε  ε αίζνπζα 5 ιεηηνπξγεί  ηόηε ην 
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ζύλζεκα εθθέλσζεο ην δίλεη ν δηδάζθσλ ηεο αίζνπζαο 3 θαη αθνινπζείηαη 

αληίζηνηρα ε ζεηξά εθθέλσζεο πνπ έρεη πξναλαθεξζεί. 

  (βι. ζρεδηάγξακκα ησλ αηζνπζώλ αξηζ. 1) 

Οη δηδάζθνληεο νδεγνύλ ηα παηδηά, όπσο θάζνληαη ζηα ζξαλία, κε γξήγνξν 

βάδηζκα, ζηνλ θύξην αύιεην ρώξν θπξίαο εηζόδνπ ηνπ ζρνιείνπ έρνληαο καδί 

ηνπο ην βηβιίν Ύιεο θαη ην απνπζηνιόγην, (βι ζρεδηάγξακκα αξηζ. 2) 

Οκνίσο, νη δηδάζθνληεο ηνπ Γπκλαζίνπ νδεγνύλ ην παηδηά ηνπ Γπκλαζίνπ 

ζηνλ δεπηεξεύνληα αύιεην ρώξν ηνπ ζρνιείνπ. ην ρώξν απηό παξακέλνπλ 

θαη νη καζεηέο ηνπ Γπκλαζίνπ πνπ έρνπλ κάζεκα Γπκλαζηηθήο ηε 

ζπγθεθξηκέλε ώξα. 

ε πεξίπησζε πνπ νη καζεηέο όινπ ηνπ ζρνιείνπ παξαθνινπζνύλ εθδειώζεηο 

ζηελ αίζνπζα εθδειώζεσλ (αίζνπζα 1)  ε εθθέλσζε γίλεηαη κε ηελ επζύλε 

ησλ δηδαζθόλησλ, έρνληαο πξνηεξαηόηεηα θαηά ζεηξά νη καζεηέο πνπ 

θάζνληαη εκπξόο θαη αθνινπζνύλ νη άιιεο ζεηξέο. 

ε πεξίπησζε πνπ νη καζεηέο βξίζθνληαη ζηελ ώξα ηνπ δηαιείκκαηνο ηελ 

επζύλε έρνπλ νη εθεκεξεύνληεο-θαζεγεηέο, ώζηε νη καζεηέο λα παξακείλνπλ 

ζηνπο δηαδξόκνπο ηνπ ζρνιείνπ, καθξηά από ηα παξάζπξα θαη ηηο ζθάιεο. 

Όζνη βξίζθνληαη εληόο ησλ αηζνπζώλ θαιύπηνληαη θάησ από ηα ζξαλία, ελώ 

όζνη βξίζθνληαη ζην πξναύιην παξακέλνπλ εθεί, καθξηά από ην θηίξην ηνπ 

ζρνιείνπ. 

ε πεξίπησζε πνπ δελ αλνίγεη ζπγθεθξηκέλε πόξηα ηάμεο ε ζεηξά εθθέλσζεο 

πξνρσξεί ζηελ επόκελε ηάμε, θνθ. 

ην ρώξν ζπγθέληξσζεο ν θάζε δηδάζθσλ παίξλεη απνπζίεο ζηελ ηάμε ηνπ, 

κήπσο απνπζηάδεη θάπνηνο καζεηήο θαη βξίζθεηαη κέζα ζην ρώξν ηνπ 

ζρνιείνπ, όπσο ηξαπκαηηζκέλνο, ζηηο ηνπαιέηεο θιπ. 

ε πεξίπησζε ππξθαγηάο ρξεζηκνπνηνύληαη νη ππξνζβεζηήξεο θαη θιείλνπλ νη 

γεληθνί δηαθόπηεο ηνπ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο. ε πεξίπησζε δηαξξνήο λεξνύ 

θιείλνπλ νη θεληξηθνί δηαθόπηεο (βάλεο) λεξνύ. 

 

εκείωζε: Καηά ηελ εθθέλωζε ν ππεύζπλνο «Πξώηωλ βνεζεηώλ» παίξλεη καδί 

ηνπ ην «Φαξκαθείν» ηνπ ρνιείνπ. 
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ρεδηάγξακκα ηωλ αηζνπζώλ ηνπ Ιζνγείνπ  (αξηζ. 1) 
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Υώξνο ζπγθέληξωζεο καζεηώλ Λπθείνπ - Γπκλαζίνπ 

(αξηζ. 2) 
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Γενικός Τπεύθσνος ηοσ τεδίοσ: Γηεπζπληέο:  α)Γεώξγηνο Μίραο 

β)Βαζίιεηνο Κνύζνπιαο 

   

Τπεύθσνος διάζωζης όζων κινδσνεύοσν: α) Αινππνγηάλλε Γήκεηξα 

β) Βιάρνο Νηθόιανο 

  

Τπεύθσνος και βοηθός «Πρώηων Βοηθειών»: α) Καξδάζε ηαπξνύια 

β) Παπαδεκεηξίνπ Μαξία 

  

Τπεύθσνος πσρόζβεζης: α) Μίραο Γεώξγηνο 

β) Βιάρνο Νηθόιανο 

  

Τπεύθσνος και βοηθός παροτής μέριμνας και 

θρονηίδας μαθηηών: 

α) Βαζηινπνύινπ Γεωξγία 

β) Φαζόε Μαξηάλζε 

  

Τπεύθσνος αποσζιών και καηαγραθής όλων ηων 

μαθηηών: 

α) Κπξηαθνπνύινπ Δπγελία 

  

Τπεύθσνος ελέγτοσ δικηύοσ ηλεκηριζμού και 

ελέγτοσ δικηύων ύδρεσζης: 

α) Κνύζνπιαο Βαζίιεηνο 

β)Μίραο Γεώξγηνο 

 
  

Τπεύθσνος για ηην απαγόρεσζη προζέγγιζης ηων 

αιθοσζών και ηων επικίνδσνων ζημείων από ηοσς 

μαθηηές: 

α) Μπόξα Κωλζηαληίλα 

β) Κπξηαθνπνύινπ Δπγελία 

  

Τπεύθσνος για ηην οργανωμένη και αζθαλή 

εκκένωζη ηοσ ζτολείοσ από ηοσς μαθηηές: 

Ο δηδάζθωλ θαζεγεηήο πνπ δίλεη ην  

ζύλζεκα εθθέλωζεο 
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Σηλέθωνα επικοινωνίας άμεζης ανάγκης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΠΖΡΔΗΑ ΣΖΛΔΦΩΝΑ 

Αζηπλνκηθέο Αξρέο Λεβηδίνπ 6942462117 

ΓΔΖ γηα δηαθνπέο ξεύκαηνο 125 

Κέληξν Τγείαο Λεβηδΐνπ - Αγξνηηθό Ηαηξείν 2796022274 

Αζηπλνκηθό ηκήκα Λεμηδίνπ 2796022206 

Γήκνο Λεβηδΐνπ 2796022211 

Ππξνζβεζηηθή ππεξεζία 199 

Τπεξεζία Πνιηηηθήο Πξνζηαζίαο Ννκαξρηαθήο Απηνδηνίθεζεο Αξθαδίαο 2710225576 

ύιινγνο Γνλέσλ θαη Κεδεκόλσλ 

(γηα ελεκέξσζε θαη ηαρεία πξνζέιεπζε βνήζεηαο 

θαη παξαιαβήο καζεηώλ) 

2796022102 - 6944536536 

 

Γηεύζπλζε Γ/ζκηαο Δθπ/ζεο Αξθαδίαο ! (γηα ελεκέξσζε θαη επξύηεξν 

ζπληνληζκό) 

Γηεπζπληήο Γ.Γ.Δ. 

2710230800 

γξακκαηεία 2710230810 

πξντζηάκελνο εθπ/θσλ 

ζεκάησλ 2710230801 

  


